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yees[& ÒeµveHeef$ekeÀe : cee®e& 2014 
JesU: 2 leeme                            SketÀCe iegCe : 40 
   
met®evee: 
i. meJe& Òeµve DeeJeµ³ekeÀ Deensle. DeeJeµ³ekeÀ l³ee efþkeÀeCeer Deeke=Àleer keÀe{eJeer. 
ii. ieCekeÀ³eb$ee®ee (Calculator) JeeHej keÀjC³ee®eer Devegceleer veener. 
iii. GpeJeerkeÀ[erue mebK³ee HetCe& iegCe oµe&efJeleele. 
iv. j®eves®³ee meJe& KegCee mHe<ì DemeeJ³eele. l³ee Hegmet vekeÀe. 
v. Òeces³eeb®³ee efme×lesmeeþer Deeke=Àleer DeeJeµ³ekeÀ Deens. 
   
1.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner Hee®e GHeÒeµve mees[Jee :     [5] 
 i. Keeueerue Deeke=ÀleerceO³es, RP : PK = 3 : 2, lej A(∆TRP) : A(∆TPK) ®eer efkebÀcele keÀe{e.  
   
 
 
 
 
 

 ii. pej oesve DeblemHe&µeea Jeleg&Ueb®³ee ef$ep³ee Deveg¬eÀces 8 mesceer 3 mesceer Demeleerue, lej l³eeb®³ee keWÀêefyebotbceOeerue Deblej keÀe{e.  

 iii. pej θ = –60°, lej sin θ ®eer efkebÀcele keÀe{e. 

 iv. A(2, 3) DeeefCe B(4, 7) ³ee efyebotbceOetve peeCeeN³ee js<es®ee ®e{ keÀe{e. 

 v. Jeleg&Ue®eer ef$ep³ee 7 mesceer Deens, lej Jeleg&Ue®ee HejerIe keÀe{e.  

 vi. pej ef$ekeÀesCee®³ee yeepet 6 mesceer,  8 mesceer, DeeefCe 10 mesceer Demeleerue, lej lees ef$ekeÀesCe keÀeìkeÀesve ef$ekeÀesCe Deens keÀer veener 
les þjJee.  

  
2.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner ®eej GHeÒeµve mees[Jee :     [8] 

 i. Keeueerue Deeke=Àleerle, efkeÀjCe AD ne ∠ BAC ®ee ogYeepekeÀ Deens. pej AB = 4.8 mesceer,  BD = 4 mesceer DeeefCe  
DC = 5 mesceer, lej x ®eer efkebÀcele keÀe{e.    

  

 
 
 
 
 
 
 
 ii. Keeueerue Deeke=ÀleerceO³es, M ne Jeleg&Ue®ee keWÀê Deens. PQ DeeefCe PR ³ee Jeleg&Ue®³ee mHeefµe&keÀe Deensle. pej              

∠ QPR = 60° Demesue, lej ∠ QMR keÀe{e. 
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 iii. 3x – 2y – 4 = 0 ns meceerkeÀjCe ®e{-Deeblejíso ªHeele efuene. l³eeJeªve js<es®ee ®e{ DeeefCe y- Deeblejíso efuene. 

 iv. θ ne ueIegkeÀesve Demeleevee pej sin θ =
3

2
, lej cos θ ®eer efkebÀcele keÀe{e. 

 v. pej (5, –2) ne efyebot js<ee PQ Jej Demesue DeeefCe js<ee PQ ®ee ®e{ (2) Demesue, lej js<ee PQ ®es meceerkeÀjCe efuene. 

 vi. P keWÀêefyebot Demeuesues 3.5 mesceer ef$ep³es®es Jeleg&U keÀe{e. Jeleg&UeJejerue A efyebotletve peeCeejer Jeleg&Ue®eer mHeefµe&keÀe keÀe{e. 
 

3.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner leerve GHeÒeµve mees[Jee :     [9] 

 i. Keeueerue Deeke=Àleerle, ∆RST ceO³es js<ee l � yeepet ST DeeefCe js<ee l ner yeepet RS Je yeepet RT uee Deveg¬eÀces efyebot P Je 

efyebot Q ceO³es ísoles. R–P–S DeeefCe R–Q–T, lej efme× keÀje, keÀer : RP

PS
=

RQ

QT
.   

 
 
   
 
 
 
 
 
 
 ii. Keeueerue Deeke=Àleerle, ∆ABC ne meceefÜYegpe ef$ekeÀesCe Demetve l³ee®eer Heefjefceleer 40 mesceer Deens. ef$ekeÀesCee®ee Hee³ee AC ®eer 

ueebyeer 10 mesceer Deens. yeepet AB DeeefCe BC ³ee SkeÀªHe Deensle. Deeke=ÀleerceO³es oeKeefJeu³eeÒeceeCes SkeÀ Jeleg&U eflevner 
yeepetbvee mHeµe& keÀjles, lej efyebot B Heemetve Jeleg&Ueuee keÀe{uesu³ee mHeefµe&keÀeKeb[eb®eer ueebyeer keÀe{e. 

 

   

 

 

 

 

 

 

 
 
 iii. ef$ep³ee 3.4 mesceer IesTve Jeleg&U keÀe{e. efyebot Q ne Jeleg&UkeWÀê P Heemetve 7.2 mesceer DeblejeJej Deens. P efyebotletve Jeleg&Ueuee 

mHeefµe&keÀe keÀe{e. 

 iv. efme× keÀje : 

  sec
2
 A + cosec

2
 A = sec

2
 A × cosec

2
 A. 

 v. Keeueer efouesu³ee Òel³eskeÀ js<es®es meceerkeÀjCe efuene : 

  a. DeejbYe efyebotletve Je (–3, 4) efyebotletve peeCeejer js<ee. 

  b. (–3, 5) efyebotletve peeCeejer Je X-De#eeuee meceeblej DemeCeejer js<ee.  

  c. X-De#e DeeefCe Y-De#e. 
 

4. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeµve mees[Jee :     [8] 

 i. oerHeie=neJeªve SkeÀe penepeekeÀ[s Heenleevee 60° ceeHee®ee DeJevele keÀesve neslees. pej oerHeie=ne®eer Gb®eer 90 ceerìj Demesue, 

lej les penepe oerHeie=neHeemetve efkeÀleer DeblejeJej Deens? ( )3 1.73=   

 ii. efme× keÀje : 

  ’®e¬eÀer³e ®eewkeÀesvee®es mebcegKe keÀesve HejmHejeb®es HetjkeÀ keÀesve Demeleele.“ 

 iii. SkeÀe Fef<ìkeÀeef®eleer®eer ueebyeer, ©boer DeeefCe Gb®eer ³eeb®eer yesjerpe 38 mesceer DeeefCe l³ee®³ee keÀCee&®eer ueebyeer 22 mesceer Deens. lej 
Fef<ìkeÀeef®eleer®es SketÀCe He=<þHeÀU keÀe{e. 
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5.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeµve mees[Jee :     [10] 

 i. ∆ABC ceO³es, ∠ C = 90° mecepee BC = a, CA = b, AB = c DeeefCe mecepee C efyebotceOetve yeepet AB Jej 

keÀe{uesu³ee efµejesuebyee®eer ueebyeer ‘p’ Demesue, lej oeKeJee keÀer : 

  a. cp = ab 

  b. 
2 2 2

1 1 1

p a b
= +    

 ii. O keWÀê DeeefCe 6 mesceer yeepet DemeCeeN³ee meceYegpe ef$ekeÀesCe ABC ®es HeefjJeleg&U Je DebleJe&leg&U keÀe{e. HeefjJeleg&Ue®³ee 

ef$ep³es®es DebleJe&leg&Ue®³ee ef$ep³esµeer DemeCeejs iegCeesÊej keÀe{e. 

 iii. Keeueerue Deeke=Àleerle, oeKeefJeu³eeÒeceeCes 3 Hee³eN³ee Deensle. Òel³eskeÀ Hee³ejer®eer ©boer 25 mesceer, Gb®eer 12 mesceer Je ueebyeer 50 

mesceer Deens. ³ee Hee³eN³ee le³eej keÀjC³eemeeþer 12.5 mesceer × 6.25 mesceer × 4 mesceer DeekeÀeje®³ee efkeÀleer efJeìe ueeieleerue?  
   

 
 

  
 

25 mesceer

12 mesceer 
50 mesceer 


